

# 金融为民 奋进新程

## ——写在邢台银行成立十八周年之际



邢台银行组织开展行长走基层活动,实地了解企业所需所盼。



邢台银行高度重视消保工作,经常性走进社区、学校、企业等开展消费者权益保护活动。

2025年9月19日,邢台银行迎来了十八周岁生日。燕赵大地,泉城邢台,见证着邢台银行十八载的奋进征程。十八年,是时间的刻度,更是奋斗的标尺。

### 深耕普惠 守护万家灯火

普惠金融一头连着百姓的“小日子”,企业的“小生意”,一头连着经济社会发展的“大格局”。邢台银行始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,持续开展普惠金融产品创新,积极推动数字技术应用,不断提升金融服务质效,让更多普惠金融服务“飞入寻常百姓家”。

为把“普”做大,把“惠”做实,邢台银行从民营、小微企业入手,完善顶层设计,充分发挥小企业信贷中心的优势,不断加大中小微企业和民营企业支持力度,广泛开展“千企万户大走访”活动,加大助企帮扶力度,努力做小微企业、民营企业和个人工商户的“伙伴银行”。截至2025年8月末,全行小微企业贷款余额达411.5亿元,较年初增加63.08亿元。其中,普惠小微贷款余额149.81亿元,较年初增加24.8亿元,支持企业9187户,较年初增加337户。拳头产品“冀南微贷”余额107.47亿元,累计发放贷款超

786亿元,支持小微企业和个人工商户10万余户,帮助60多万人实现就业。

为助力乡村振兴,邢台银行深耕农村市场,健全惠农金融服务网点,采取“村委+超市+机具”的服务模式,发挥“云通”自助服务终端机具优势,打通农村金融服务的“最后一公里”。此外,邢台银行还与河北省农担公司密切合作,有针对性地研发了多种服务涉农企业的“农担贷”贷款产品,满足种养大户、家庭农场、农民专业合作社、农业社会化服务组织、农业企业等各类新型农业经营主体融资需求,截至2025年8月末,全行涉农贷款余额243.5亿元。

为全力稳经济、促消费,邢台银行根据促进家用汽车、家电以旧换新、家庭装修、教育、旅游、养老等消费需求,研发专属信贷产品“太行泉城·惠民贷”,今年前8个月,全行个人消费贷款累计发放28.14亿元,有力激发了地方经济活力。



邢台银行工作人员深入企业走访调研,问需于企,送服务上门。

从“成立”到“成年”,邢台银行始终怀抱金融报国、金融为民、金融向善的初心,坚持“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位,从一步一个脚印、稳扎稳打,到厚积薄发、迈上新台阶,练就了服务地方经济高质量发展的“铁肩膀”“壮筋骨”。历经十八载岁月洗礼,邢台银行实现了跨越式发展。截至2025年8月末,全行资产总额1836亿元,是开业之初的63倍;各项存款1567亿元,是开业之初的68倍;各项贷款1040亿元,是开业之初的65倍,累计提供信贷资金5600亿元,累计缴纳各类税金49亿元,服务各类客户超290万户,以实际行动展现了邢银温度、邢银作为。

### 扎根泉城 服务邢台发展

作为邢台人自己的银行,邢台银行之所以能不断发展壮大,其中的关键在于始终将自身融入邢台本土的大发展中,立足于邢台资源禀赋,与邢台人民一道同呼吸、共命运。成立十八年来,邢台银行始终坚守服务实体经济本源,聚焦重点领域、重点行业,集中金融资源和信贷规模,为全市经济社会发展注入澎湃的金融动能。截至目前,已累计为邢台区域提供信贷资金4500亿元,缴纳税金近41亿元,以实际行动为邢台经济高质量跨越赶超发展作出了积极贡献。

为助力全市“工业立市、文化兴市”战略,邢台银行紧跟全市“4+20”重点任务,充分发挥自身客户多、营业网点广的优势,积极参与各类银企对接活动,持续加大对重点产业、重点领域信贷支持力度。其中,为邢钢新址搬迁提供信贷支持10亿元,为旭阳集团贷款6亿元,为宝武旗下中钢邢机提供信贷资金3.4亿元,以实际行动助力传统产业转型发展。在服务新兴产业发展上,邢台银行瞄准智能装备制造、“专精特新”和“小巨人”企业、新兴产业等重点发力。截至8月末,全行制造业贷款余额254.56亿元,较年初增加21.94亿元;为372家“专精特新”企业发放贷款98.94亿元。

在直接提供信贷支持的同时,邢台银行还充分发挥资源优势,主动参与全市招商引资工作,先后促成四川井济科技太行智算中心项目、上海叁拾壹计高能锂电产业园项目、矿业头部企业——“国城集团”等项目在邢台签约落地。其中,太行智算中心项目首期2000P算力已于年初成功点亮,成为省内最大的市场化智能算力集群,以实际行动助力邢台经济跨越赶超。

为扎实推动县域特色产业高质量发展,邢台银行专门成立工作专班,深入企业调研,结合不同产业的生产周期及融资特点,创新金融政策和服务,对研发的羊绒贷、童车贷、电缆贷、轴承贷、宠物贷和汽配贷等六款特色信贷产品,在授信政策、利率、期限等方面持续优化。截至8月末,全行共为44个特色产业集群中的1594家企业发放贷款115.43亿元,以实际行动助力邢台特色产业健康发展。为激活人才发展“一池春水”,第一时间出台支持各类人才创业就业金融服务措施,专门研发5款“人才贷”专属金融服务产品,累计对回邢来邢在邢创业人才发放贷款3719笔,金额9.05亿元。



邢台银行积极履行社会责任,在教师节来临之际开展主题活动,为教师送祝福,传递社会正能量。



邢台银行工作人员实地走访企业,了解产品创新和市场开拓情况。

### 党建铸魂 激扬奋进力量

作为邢台市属国有银行,邢台银行始终以党建引领作为兴企强企的“根”与“魂”,特别是自2025年新一届党委班子上任以来,邢台银行始终牢记国企姓“党”,牢固树立“抓党建就是抓核心竞争力”的理念,充分发挥党委把方向、管大局、促落实的作用,不断探索党建工作与经营管理深度融合、相互促进的路径,坚持以高质量党建引领高质量发展,实现了机构在哪里、党组织就在哪里,业务拓展到哪里、党组织的力量就发挥在哪里,为经营发展提供坚强的政治、思想与组织保障。

为充分发挥党组织战斗堡垒作用与党员先锋模范作用,邢台银行广泛开展

“党员先锋行动”创建工作,积极引导党员干部争当干事创业的领头雁、排头兵,将党建“软实力”有效转化为推动发展的“硬支撑”。

邢台银行始终坚持“德才兼备、以德为先,人尽其才、有岗有位”的用人理念,全方位培养引进用好人才,统筹调动好各年龄段员工积极性,营造人人皆可成才、人人尽展其才的良好氛围。多年来,邢台银行持续开展“双先评比”表彰会、全行员工业务技能大赛、营销服务风采比赛等活动,引导全行员工树榜样、学优秀,弘扬“以奋斗者为本”的精神,让有为者有位、吃苦者吃香、奋斗者有荣,在行内涵养风清气正、积极向上的文化氛围。

### 为民利民 护航美好生活

金融工作“为了谁、依靠谁”是时代给出的答卷,金融事业起于人民、兴于人民,根本上是人民的事业。在十八年服务民生百业过程中,邢台银行对社会民生需求的感知能力更敏锐,为民利民之心更深厚。

邢台银行始终坚持“多走一步”服务理念,构建“有温度、高效率、可信赖”的服务体系;线上通过手机银行、电话银行等渠道简化流程,提升服务效率,持续优化服务体验。始终关注特殊消费群体,妥善解决特殊人群金融服务需求,增强对老、弱、病、残、孕等特殊人群关怀,各营业网点厅堂均设有老年人服务专区,配置轮椅、爱心座椅、老花镜、放大镜、血压仪、呼叫按钮等老年人专属用品,全力打造有温度的金融服务。

为筑牢防非安全网,守护百姓“钱袋子”,邢台银行积极开展“3·15消费者权益保护日”“存款保险”“防范电信诈骗”“金融教育宣传月”等主题活动,灵活运用短视频、数字化技术等方式,通过微信公众号、新媒体平台、厅堂等宣传渠道,让“有温度的银行”深入千家万户。目前,全辖网点实现“金融教育专区”全覆盖,打通普

惠金融的“最后一公里”。2024年至今,全行累计开展金融宣教360次,受众人群共计35万余人次。

十八年来,邢台银行积极投身于各类公益慈善事业,以感恩之心回馈社会,为公共事业发展贡献力量,先后为抗洪救灾、疫情防控、慈善福利等各类公益活动捐款达2700余万元;连续七年累计拿出97万元,帮助242名大学生圆了大学梦;连续十三年举办“交响音乐会”,在全行85家网点建设“书香银行”和“爱心驿站”,成为滋养城市文化底蕴、厚植城市精神的一项重要举措。

百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。

站在新的起点,邢台银行将锚定金融强国建设目标,在科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”领域持续精准发力,专业专注,协同创新,以高质量金融服务推动区域经济高质量发展。

